

# 鲁山抗疫路上的“逆行”勇士

本报记者 / 陈运良

在抗击新型冠状病毒肺炎紧急时刻，鲁山县政协常委、鲁山县人民医院党政办主任、主任中医师刘海军主动请缨，不畏艰险，进入抗击疫情一线工作，被医院党委任命为传染病院临时党支部书记。他带领传染病院一线党员和医护人员日夜奋战，科学救治，践行了一名共产党员的光荣使命和责任担当。直面战“疫”，党员先行。“面对疫情，作为一名共产党员，我更应该带头作为，冲锋在前，为抗击疫情做出自己的贡献”。刘海军在请战书中说。简简单单的一句话，却饱含激情，铿锵有力。

进入抗击一线后，刘海军始终坚持在一线带医务人员抗击冠状病毒肺炎，扛起疫情防控的重任，把人民群众的生命安全和身体健康放在首位，忠诚担当诠释初心，以实际行动发挥党员干部的光和热。困了、累了，刘海军就在办公室休息一会儿，只要听到有人呼叫能立即进入工作状态。

刘海军有着丰富的中医临床救治经验，面对此次突如其来的疫情防控任务，刘海军积极相应党组织号召，迅速到位，立即进入紧急工作状态，在没有特效治疗方法的情况下，他充分发挥中医特长，积极组织制订新冠肺炎中医预防和治疗方案，快

速应用到发热病人身上，及时阻止了病人病情的发展。从人员排班编排、预案流程、医疗救治、健康宣教、领取分配物资、生活保障等各个环节，他都事无巨细。从腊月二十八开始，整整两个多星期，他日夜坚守岗位，确保疫情需要，第一时间到达。腊月二十九，医院接诊第一例武汉返回的发热患者，全院人员高度警惕，“我是党员，我先上”，这是他面对第一个新冠肺炎病人说的第一句话。刘海军像其他奋战在一线的医务人员一样，高负荷工作着。有时同事担心他过于疲劳让他休息一会儿，他总是嘴上说好，转眼就又忙忙碌碌，埋头苦干。

大年初一，按照县里要求，院党委决定启用传染病院，发热门诊、隔离病区全部需要搬过去。安排人员、车辆、物资等等诸多琐事，在他的安排下井然有序，早上5点人员到位，到下午基本将传染病院的前期工作准备完毕，其他人员都回家休息了，他又开始安排隔离病人的转运了，直到凌晨4点，将隔离病人全部转移完毕。他已累得精疲力尽，拖着疲惫的身体回到家，休息了3个小时，早上7点多，他又准时坐在了办公室。



由于春节期间部分商家关门歇业，上班人员的生活饮食受到严重的影响。为解决大家的饮食问题，他多次奔波，给一线工作人员买饭，送到科室，确保一线人员吃上热乎的饭菜。后来，由于实行管制，商家纷纷关门歇业，他又联系奔波协调，联系到县里的一家酒店，为医院隔离病区工作人员提供食宿，解决了一线人员的食宿问题。

在疫情防治的第一线，有一些年轻的医护人员

没有接触过这样的场面，他们心理压力很大。面对这种情况，刘海军一边及时疏导他们的心理压力，一边立足实际，把自己多年来掌握的中医药防控知识，毫不保留地传授给他们。在这非常时期，工作条件有限，他就带领大家克服困难，努力适应。作为疫情指挥部协调“大总管”，电话响了、病房的患者要卫生纸了、病区的垃圾该收了、需要下发医疗用品了、隔离病人该检查了、隔离患者和医护人员如何吃好吃好、电灯坏了如何修等等，哪里需要他，哪里就有他的身影，很多次大家都吃过了饭，他自己还没顾上吃饭。

作为临时党支部书记，刘海军不仅和所有的医护人员一起在病区紧张工作忙碌，还不停地提醒医护人员时刻要注意防护不可松懈，工作之余他还要到医护人员的生活区，为大家疏导心理压力，鼓励大家积极面对疫情。他说：“只有健康的医生，才能保证治疗。”他把医护人员的防护安危时刻挂在心上。

哪里最紧急，哪里就有党旗在飘扬；哪里最需要，哪里就有党员在奉献。刘海军是鲁山县人民医院217名党员面对疫情威胁，冲锋在前、全力战“疫”的一个缩影。疫情在哪里，党员就战斗在哪里！在鲁山县人民医院疫情防控斗争第一线，广大党员干部以坚定的信念和行动，在战场上写满“担当”。

## 河南郑县社会各界同舟共济抗击疫情

本报记者 / 陈运良 作者 / 马晓峰

自新型冠状病毒肺炎发生以来，河南省郑县人民医院干部职工，特别是党员干部始终积极投身抗击疫情主战场，坚守在保障人民群众生命健康安全的第一线，在该院防控物资紧缺的关键时刻，广大企业和爱心人士，积极响应郑县县委、县政府疫情防控决策部署，踊跃捐款捐物，用实际行动诠释了万众一心，共抗疫情的责任担当和家国情怀，为疫情防控提供了有力的物质保障和精神动力，汇聚起了全社会参与支持疫情防控的强大正能量。

1月30日—2月10日，郑县人民医院收到广大企业、爱心人士捐赠公示如下：

1月30日，济川药业集团有限公司爱心捐赠蒲地蓝消炎口服液840盒。

1月31日，郑县人民医院职工王明春爱心捐赠一次性橡胶手套36双。

1月31日，郑县众城食品商行张杨、张伟娟夫妇爱心捐赠光明喝奶、娃哈哈、八宝粥等食品，价值3万余元。

2月1日，贵州益佰制药股份有限公司爱心捐赠金莲清热泡腾片100盒。

2月1日，郑县爱心人士苗松柳、梁战杰（外四科刘亚伟医生同学）捐赠N95医用口罩300个。

2月2日，郑县广厦房地产开发有限公司爱心捐赠现金100000元。

2月2日，郑县嘉明眼视光中心尤路、张倩夫妇爱心捐赠防雾镜100张、镜片清洗剂100支。

2月2日，郑县哈密蛋糕房王为举、杨芳夫妇爱心捐赠面包160个。

2月3日，郑县爱心人士韩佳雯捐赠N95医用口罩500个。

2月3日，河南天启物业服务有限公司爱心捐赠现金200000元。

2月3日，平顶山名郡置业有限公司爱心捐赠现金100000元。

2月4日，郑县总工会爱心捐赠现金20000元。

2月4日，国药集团平顶山医疗器械有限公司爱心捐赠桶装方便面85箱、火腿肠26箱、矿泉水30件。

2月5日，郑县冢头镇红旗饭店张红旗爱心捐赠羊肉60斤、烧鸡60只。

2月6日，郑县煜然液化气站经理郭文杰爱心捐赠N95医用口罩300个。

2月7日，郑县金泽润商贸有限公司经理王亚

磊爱心捐赠农夫山泉矿泉水100箱。

2月8日，郑县中鼎道教育发展有限公司（郑县实验高中）爱心捐赠现金100000元。

2月8日，郑县红黄蓝亲子园全体教师爱心捐赠桶装方便面50箱、火腿肠20箱、手撕面包20箱、纯牛奶20提，总价值5000元。

2月9日，县工商联副主席、华联百货负责人史红军爱心捐赠纯牛奶价值20万元。

2月9日，郑县利民商贸经理刘利民爱心捐赠舒味乳酸菌饮料50件。

2月9日，郑县三立国际学校为感染病房爱心捐赠壁挂式格力空调15台。

2月9日，郑县南环路农副产品交易市场王国峰爱心捐赠大葱、豆腐、白菜、萝卜等蔬菜近5000斤。

2月10日，郑县吊三锅张艳雷为感染病房爱心捐赠海尔热水器2台。

对此，郑县人民医院全体干部职工向爱心企业和爱心人士表示由衷的敬意和真诚的感谢！医院将切实加强捐赠物资的管理使用，让爱心企业和爱心人士放心，郑县人民医院定将让捐赠物资发挥最大效用。我们坚信在全县人民的共同努力下一定能够打赢肺炎疫情防控阻击战。

## 汝州市中医院领导慰问疫情防控一线医务人员

本报记者 / 陈运良 作者 / 王泽鹏

2月10日，河南省汝州市中医院党委书记王福帅、院长张宇航、纪检委员寇豪利分别到汝州高速东站、米庙镇卫生院、大峪镇卫生院慰问坚守在疫情防控一线的医护人员，并为他们送去医用防护物资，为奋战在抗击疫情一线的医护人员提振精神，加油鼓劲。

根据市疫情防控指挥部统一安排，中医院抽调13名医务人员与米庙镇卫生院共同负责汝州高速东站疫情防控工作。在高速路口疫情防控点，米庙镇党委书记陶帅平、米庙镇卫生院院长张民选与中医院班子成员对现场疫情防控工作人员舍小家、为大家的精神表示感谢，大家的坚守充分诠释了“最美逆行者”的使命和担当，并希望值守人员在做好疫情防控工作的同时，更要做好自身防护，相信在大家的共同努力下，我们一定可以打赢这场疫情防控阻击战。

中医院王书记一行来到米庙镇卫生院，在院门口与疫情防控工作人员进行沟通交流，询问、查看工作记录。希望大家继续做好疫病预防控制、完善防控措施、普及防疫知识等工作。

之后，大峪镇党委书记张雅丽、卫生院院长赵进军与中医院领导分别在大峪镇许台桥卡点、卫生院这两处疫情防控点为工作人员送去了慰问品，感谢大家在疫情防控工作中做出的努力。同时叮嘱大家在做好疫情防控工作的同时要做好自身防护，并希望大家能够继续发扬不怕辛苦、连续作战的精神，全力投入疫情防控，坚决打赢这场抗“疫”战。

## 郑县中医院全力做好隔离观察点服务保障

本报记者 / 陈运良 作者 / 姚彩歌

谁都不曾想到2020的春天竟是如此让人揪心，一场凶神恶煞般的瘟疫突如其来，弥漫整个神州大地。顷刻间，武汉告急！湖北告急！一场战胜疫情的人民战争打响。

疫情就是命令，防控就是责任。郑县中医院按照上级指示，集中隔离医学观察点正式设立。中医院党委高度重视，立即行动，成立以医院党委书记、院长张利恒为组长，副院长邢军伟为副组长的工作组，加强组织领导，明确职责分工，组建医护队伍，安排部署工作，确保各项防控措施快速准确及时落实到位。郑县中医院精锐出兵，迅速行动，选派思想觉悟高、业务技能精湛的骨干8人，由负责业务的副院长邢军伟亲自带队赶到医学观察点。

医学观察点主要负责隔离对象的转运转诊、日常随访、医学指导和心理疏导、隔离点消杀、医疗废物处置等工作。接到任务后，统筹安排，布置场地，完成区域消杀工作，科学制定接收工作流程。按照转运防护要求，医护人员“全副武装”，连夜接运观察对象至观察点并妥当安排入住。同时，制定各种工作制度和防控流程，及时做好登记上报工作，确保各项工作有力有序开展。

为做好观察点防控工作，充分发挥医院中医特色诊疗优势，医院专门配送2个熏艾盒，在固定地点每日熏艾两个小时，因为熏艾条能够起到消毒、

杀菌作用；精心熬制了预防新型冠状病毒肺炎中药饮剂，每日两次发放到患者手中并指导服用。建立微信观察群，对观察对象进行医疗健康咨询、心理疏导、健康宣讲，每天抽出时间由医护人员自导自演文艺节目，缓解他们的紧张情绪，解除思想顾虑，并指导练习晨间八段锦、提醒室内通风。院控感办专业人员定期到观察点指导防护用品使用以及消毒剂的配置和使用，指定专人负责隔离区的消杀工作，确保各项防护措施落实到位。

两天来，张利恒带领院领导班子和医务科、护理部、感控办、疾控科、后勤科等相关职能科室负责人，多次赶往医学观察点督导落实工作，特别是对区域消杀、医疗废物处置、人员物资配备等重点工作做出强调，要求工作人员在做好自身防护的情况下，严格按照相关工作要求和操作流程开展防控工作，在做好集中观察和疫情监测工作的同时，更要注重人文关怀，确保观察对象身心健康，安心度过观察隔离期。

在医学观察隔离点医务人员选拔中，出现了很多感人事迹，有3位同志主动请缨、写下请战书，自愿投身疫情防控工作，他们说自己单身没有牵挂，可迎难而上、冲锋在前，一心一意、抗击疫情。其中，脑病三科医师王少博，目前正在休婚假期间，接到任务时没有丝毫犹豫，立即赶赴“战场”、投入“战斗”，其家属更是没有一句怨言；王占彪是从医院发热门诊直接选调过去的，刚值完夜班的他没有一丝怨言；中医专业的张校辉主

治医师此次抽调过去是做消毒工作，他接到任务后，立即赶到了医院。在这场没有硝烟的战争面前，这些“逆行者”的言行让人热泪盈眶，更彰显了医务工作者大爱无疆、无私奉献的英雄本色。

在观察点接受观察的一名病人也深有感触：“几天来，我虽身在斗室，足不出户，但窗外那匆匆忙忙的脚步声，那无怨无悔忙碌的身影，那一声声和风细雨般的嘱咐和叮咛，都深深地铭刻在我的心中。”来自县中医院的白衣天使们，默默无闻，不厌其烦，每天送饭菜，测体温，打扫卫生，问寒问暖，像是寒冬里的春风，时刻温暖着我们孤独的灵魂。县委党校的老师们，起早贪黑地为我们提供生活方便，全力搞好后勤，默默地奉献着光和热，共同抗击疫情病魔。扪心自问，我们何德何能，坐享着你们无微不至的关怀和服务，却不能回报于万一。我要真诚地感谢——感谢中医院的白衣天使，用无私无畏和耐心细致，抗击着病魔，净化着我们的心灵。感谢党校的老师们，用默默的付出和汗水，滋养着我们心田的种子生根发芽！

郑县医学观察点启用后，郑县县委书记丁国浩、县长王景育、副县长乔东涛、县卫健委主任张广杰等领导先后到县委党校医学观察点检查指导工作，要求医护人员发扬救死扶伤、敢打硬仗的奉献精神，观察好在隔离点进行医学观察的人员。同时，更要做好医护人员自身的防护安全。为打赢与疫情的决战做出我们应有的贡献。

## 宝丰县人民医院领导看望抗疫一线人员

作者 / 张晓丽

为充分保障一线医护人员的身体健康状态，2月10日下午，河南省宝丰县人民医院党委书记、院长赵延军一行来到宝丰县疫情隔离区，为防控一线的医护人员送去了120箱纯牛奶和酸奶，提供营养支持，增强他们的免疫力。

相比普通的住院病房，这里十分安静，隔着玻璃，赵书记对大家说：“你们辛苦了！”并询问他们工作上有什么要求、生活上有无困难等，叮嘱医护人员在紧张工作的同时一定要保重身体，医院各部门将给予一线最强大的支持和保障，解决大家的后顾之忧。并且强调，医务人员生活用品、办公用品、饮食等一定要保障到位。同时代表集团党委和全院职工对大家勇担重任、冲锋在前的大无畏精神表示崇高的敬意和由衷的感谢。

句句问候暖人心，声声鼓励振士气。大家纷纷表示：感谢领导们的关心和牵挂，一定不忘初心，坚守防控疫情工作第一线，全身心投入疫情的防控之中，以个人的辛苦指数，换取人民群众的健康指数，让集团领导放心，让人民群众满意。

作为本次抗击疫情定点医院，县人民医院行动迅速，各项防控工作紧张有序开展，全院上下铆足干劲，形成了疫情防控工作合力，誓要全力以赴，打赢这场新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控攻坚战。